

# 1119台灣急診日

## 急診醫學的專業與核心價值



### 生死一線間——急診醫護守護了我的生命！

2017年六月某天上午十點，我從家裡玄關推出50CC機車準備到超市買日用品，進行下水道的一輛怪手突然煞車失靈倒退嚕，瞬間撞擊我的機車，我連車帶人翻滾跌落馬路，我的衣服不幸被車輪捲入，我大聲慘叫，眼看怪手就要攔腰碾過我的下半身了，用盡力氣呼救，終於引起開怪手的人注意停車，我滿身是傷，馬上被趕來的家人和救護車送入醫院急診急救。

一路向醫院狂奔，當時我覺得要沒命了，外傷一定慘重了！骨折？腦震盪？挫傷？完全無法反應任何事，恐懼和痛楚漲滿整個意識……耳邊只聽到家人憤怒憂懼的怒吼和工程隊的道歉聲，久久不散……

醫院急診到了，我的身體被抬了下去，醫護人員接手那一瞬間，我的眼淚奪眶而出，喊著：救我，救我！

急診醫師和護理師立刻上前，迅速幫我處理外傷，然後是一堆檢查……確認我有沒有骨折，腦部有沒瘀血，整個急救過程醫護人員動作敏捷精準，事後我的家人說，簡直像訓練精良的特種部隊那樣神！

急診醫師和護理師在忙碌緊急救護中，還很鎮定的安撫我，現在想起真是佩服的五體投地，這種緊急狀態還能安撫病患，心臟和精神大概只有超人可比。他們的聲音就像救難的菩薩一樣，我只記得自己的意識在危難驚恐中，緊緊抓住這一線像希望的聲音，求生的意志被激勵起來，真正永生難忘！

很幸運我除了可怖的大片瘀青、傷痕外，生命和器官沒有受損，腦震盪在經過觀察後就沒有事了！緊急救護完接下來就是進行療程，回診，整整半年，我終於恢復健康！

這次的急診經驗讓我終身難忘，這次意外，如果不是急診醫護團隊精準的判斷和合作，我可能隱藏的禍因沒有找出如腦震盪，說不定引發後續嚴重後果甚至失去性命；我有同事媽媽從樓梯兩階跌倒，爬起覺得沒事沒去醫院，兩天後竟然過世，死因是腦部撞到地面造成瘀血死亡，可怖至極。

而急診團隊迅捷周全處理我的外傷傷口，爾後對我回診的期程，自己照護傷口的衛教清楚明白，讓我可以有正確醫護知識，照顧我的傷口，也知道如何配合醫療計畫直到痊癒，免於傷口發炎潰爛，療程完畢我就恢復健康，又可以重新生活和工作了！千言萬語，都說不盡我對急診部醫護人員的感謝和感恩之情！

急診，是醫院體系中重中之重，病患狀況緊急未知，檢傷分類和醫學判斷必須精準才能救治病人，而緊急狀態中的病患和家屬情緒更是難以想像，急診醫護就像超級英雄，體能和醫技都挑戰人力極限，更是分秒與死神拔河，我至今都無法理解怎麼做到的！除了感恩就是佩服，相信不是只有我這樣，只要接受急診的病人都會永生感謝和佩服罷！

我們要真誠感恩台灣擁有優質無比的醫護人員，守護了台灣民眾的生命！更要感謝在急診部工作的醫護人員，急診醫護，是時刻搶救生命的英雄，僅此致上最誠摯最深切的感謝和祝福：謝謝台灣急診醫護人員，守護我們的生命！您們是我們病患的再生父母！祝福您們「國際急診日」平安！謝謝您們！